
وزارة التربية الوطنية       

2018دورة ماي  امتحان بكالوريا تجريبي 

شعبة :تسيير وإقتصاد

ساعات ونصف3   المدة: 

اليينــوضوعين التـــالمتار أحد ـــترشح أن يخـــــعلى الم  

 المــــوضوع الأول

الجزء الأول:)06ن(

ماهي أساليب الرقابة. -2اذكر انواع الرقابة مع الشرح       -1

الجزء الثاني:)06ن(

مع المدراء  مدير عام لمؤسسة متخصصة في تركيب الهواتف النقالة وفي نهاية كل سنة يقوم بعقد إجتماع "أحمد"السيد 

التنفيذيين لدراسة الحصيلة السنوية لنشاط الشركة ويتناقش معهم في الآراء المقدمة وبعد الدراسة يقوم بالمصادقة عليها  

وفي إحدى السنوات حققت المؤسسة تراجعا في حصيلتها السنوية وفي الإجتماع قدم مدير الإنتاج تقريرا إلى المدير العام 

ساعات يوميا وتحت  8جع يعود إلى المحيط الذي يؤدي فيه العمال عملهم حيث أن العمال يعملون يذكر فيه ان سبب الترا

حرارة عالية إضافة إلى ذلك أنهم لم يتحصلو على منح وعلاوات رغم تحقيق المؤسسة أرباحا كبيرة سابقا بعدها اصدر 

ع تركيب مكيفات وصرف مكافأة لكل عامل في المدير العام تعليمة إلى العمال تتضمن منح العمال ساعة راحة يوميا م

 حال تحقيق المؤسسة مكاسب نهاية السنة 

 ما يلي : لى : من خلال الوضعية وما درست أجب ع التعليمة

 ما نوع أسلوب القيادة المتبع من طرف السيد أحمد ؟ برر إجابتك -1
 ؟ حسب الوضعية الذي تم بين مدير الإنتاج والمدير العام وماهي مكوناته حدد شكل الإتصال -2
 كيف تسمى الطريقة او الاسلوب الذي إتبعه السيد أحمد حين إصداره للتعليمة ؟ عرفه ؟ -3
السيد أحمد متحصل على دكتوراه في المانجمنت وإعتمد على نظرية معينة عند إصداره تعليمات للعمال حدد -4

إشرحها حسب ماسبق هذه النظرية و

الجزء الثالث: )08ن(

عند مستويات مختلفة من الاسعار في الجدول التالي: « X »تظهر الكمية المعروضة والمطلوبة من السلعة        

2532384349السعر "دج"
4842.....7062.........كغ
6375.....4247.........كغ

2200020000180001500012000الدخل "دج"

 32عندما يتغير السعر من   -0.602و  0.91فظهرت المرونة السعرية للعرض والطلب على التوالي كالاتي: -

 دج.38الى 

اعتمادا على ما سبق: المطلوب:

.عرف السوق -1

 د السعر.يتحديتم في سوق تسوده المنافسة الكاملة .كيف  -2

ماذا تلاحظ؟ دج.38عند السعر  « X »والمطلوبة من السلعةاكمل الجدول محددا الكميات المعروضة  -3

 دج ماذا تستنتج.18000دج الى 20000احسب مرونة طلب الدخلية عندما يتغير الدخل من  -4



 الموضوع الثاني

الجزء الأول:)06ن(

ماهي أنظمة الصرف؟ -2اذكر انواع سوق الصرف )مع الشرح(.         -1

الجزء الثاني:)06ن(

عاملا ، تعاني في الفترة الأخيرة من تذبذب في عملية التموين نظرا  80مؤسسة صغيرة ومتوسطة توظف        

المتزايد والمستمر لأسعار المواد الأولية، إن استمرار هذه الوضعية جعلها تفقد الكثير من الزبائن )تراجع  للارتفاع

.يل وحدوث عجز في التمو حصتها في السوق(،

ساعات يوميا وفي المقابل تخفيض في أجور العمال  5إلى  8فقررت إدارة المؤسسة تخفيض ساعات العمل من        

كإجراء أولي، وتسريح عدد من العمال في نفس الوقت.

:ما يلياجب على  ما سبقالتعليمة: على ضوء 

في هذه الحالة تكون ناجعة؟ برر إجابتك. التمويلهل عملية - 2 بماذا تفسر ارتفاع أسعار المواد الأولية؟ -1

التي تنجم عن تسريح العمال؟ والاجتماعية الاقتصاديةماهي الأثار  -3

الجزء الثالث:)08ن(

(:1السند )

الوطني، كانت أول مبادرة للخروج  بالاقتصادمن الوضعية المالية الصعبة التي تعانيها الجزائر والنهوض  للخروج       

.والاستيرادحر بفتح المجال لعملية التصدير  اقتصاديمن الأزمة هو تبنيها لنظام 

قيمة  واستردادات وبتطور هذه العلاقات ظهرت معها الحاجة لوجود أدوات دفع ضمانا لسداد قيمة الوارد       

. الاقتصاديةحسن للعلاقات الصادرات وهنا برز دور البنوك التجارية في الوقوف على ضمان السير ال

 د. خليفي زهير  

(:2السند)

بسبب الأوضاع الاقتصادية والاجتماعية المزرية التي تمر بها إحدى الدول النامية، قامت السلطات النقدية وبأمر        

بإصدار كمية من النقود تفوق احتياجات البلد بهدف امتصاص غضب شعبها والهروب إلى الأمام وهو من الحكومة 

الضرورية بصورة مذهلة.  مانتج عنه ارتفاع أسعار السلع والخدمات

:ما درست( وعلى ضوء 1بالاعتماد على السند )  

(؟ عرفها وماهي أسباب قيامها.1ماهي العملية التي تناولها السند)  -1

ماهي الوسيلة المعتمدة في تسوية وتسهيل تلك المعاملات؟ عرفها. - 2

هذا النوع من النقود. فالمعاملات. عرتعتمد البنوك على النقود الإلكترونية كوسيلة دفع لتسهيل  - 3

:تما درس( وعلى ضوء 2بالاعتماد على السند)  

ار النقدي.التي تتولد عن الإفراط في الإصد الاقتصاديةعرف الظاهرة  - 4

....بالتوفيق للجميع اذكر سببين آخرين يؤديان إلى نفس الظاهرة. - 5




